

MAGYAR LAPOK

XII. évfolyam, 149 (3311) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12-27.

Kétszázkilométeres frontszakaszon nagy gyalogsági és páncélos csata tombol Orel és Bjelgorod között

Magyar vadászok is résztvesznek a légi harcokban Newyorkban csapdának tartják a német támadást

Amsterdam. (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol hírszolgálat algiri külön tudósítója jelenti, hogy eddig nem érkezett olyan jelentés Algirba, amely megerősítene azt, hogy Martiniqve csatlakozott az algiri francia szakadár bizottsághoz.

Berlin. (MTI.) A keleten folyó nagy csata részleteit ismertető közleményekben valamennyi német lap megemlíti, hogy a rendkívüli légisikerekhez a magyar vadászok is hozzájárultak 5 ellenséges gép lelövésével.

Istanbul. (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Alexandriai jelentés szerint a brit katonai hatóságok elrendelték azoknak a kenyérmagvaknak lefoglalását, amelyek az ottani kikötőbe érkeznek.

Stockholm. (MTI.) A Német Távirati jelenti: A moszkvai Pravda vezércikkében foglalkozik azzal a közleménnyel, hogy a szovjet hadfelszerelési üzemekben egyre nagyobb a hiány a képzett munkaerőben.

Szovjetrészeiről elvetették a nagy nyári offenzíva tervét

A Pest írja: Zürichbe érkezett jelentés szerint a keleti front több, mint 200 kilométeres szakaszán nagy gyalogsági és páncélos csata tombol. A szovjet frontnak mintegy 50 kilométer széles szakaszon való visszavonulását ismerte el. Bérlinben közli, hogy a keleti harcokban egyáltalán nem lehet a német nyári offenzíváról beszélni. A bjelgorod-oreli szakaszon most már behízyosodott, hogy csupán helyi jellegű erősz-

kos felderítésre tettek német részről intézkedéseket, ami a támadó harcok kifejlődéséhez vezetett. A német jelentésekből arra lehet következtetni, hogy szovjet részről elvetették a nagy nyári offenzíva tervét, ami kitűnik a szovjetnek abból a magatartásából, amelyet a nyugati hatalmaktól a második arcvonal haladéktalan föllállítását akarja kioroszakolni.

Anglia és Ammerika ellen irányul az oreli német támadás

Newyork. (Bud. Tud.) Az NBC rádió hírmagyarozója a katonai helyzettel kapcsolatban kijelentette, hogy a német csapatok támadó hadműveletei nem a

Szovjetunió, hanem az angolok és amerikaiak ellen irányul. Kijelentette, hogy ezzel a támadással Angliát és Amerikát az invázió elcsúszására akarják bírni.

Egy nap alatt 140 szovjet repülőgép!

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Német vadászok és légelhárító utégei július 7-én Bjelgorod térségében és Oreltől délkeletre ezidőszent rendelkezésre álló rendelkezések alapján 140 repülőgépet lőttek le. 8 német gép elveszett. E felett a harcok térségében július 5 és 7 között 777 szovjet repülőgépet lőttek le. Német részről 49 gép a veszteség.

Felülről bombázzák az angol-szász repülőerődöket a tengely vadászai

Róma. (MTI.) A Messagero kiemeli, hogy a tengely repülőgépei olyan hatékony ellenállást fejtenek ki az ellenséges repülőgépek támadásaival szemben, amelyre az utóbbi idők folyamán nincs példa. Kiemeli a lap a Reuter Iroda algiri jelentését, amely szerint az amerikaiak és angolok repülőik bevetésénél az olasz és német repülőknél valószínűbb repülőfüggönyével kell minden alkalommal megküzdeni. Ezt a repülőfüggőnyt kell áttörni, hogy elérhessék azokat a helységeket, amelyeket támad-

ni akarnak. Ez az áttörés egyre több és súlyosabb veszteségbe kerül. Mint a Reuter iroda kiemeli, a tengely repülői új haremódot alkalmaznak. Az új haremódot szerint repülőik a repülőerődök felé hatolnak és rádobják bombáikat a repülőerődökre. Ilyen támadás következtében legutóbb három repülőerődöt pusztítottak el a tengely repülői.

Csunching. (Bud. Tud.) A japán-kínai háború kitörésének 7-ik évfordulójára alkalmával Csongkai-üzenetet intézett a szövetséges nemzetekhez. Üze-

netében azt kívánja, hogy azonnal indítsanak támadást Japán ellen. Kifejti azt a veszélyt, ami abban rejlik, ha a japánoknak időt hagynak sikereik megerősítésére. Az, ami Kínát nyugtalanítja, nem annyira az a kérdés, hogy egyáltalán megnyerik-e a háborút a szövetségesek, hanem inkább az, hogy mikor érik el a győzelmet.

Szigoru intézkedések Horvátországban a kommunisták letörésére

Zágrábról jelentik: (MTI) Csütörtökön kiadott hivatalos jelentés szerint május 13-án Szerém megyében a vukovári vasutvonalon Morovics és Grk között kommunisták bandák felrobbantot-

ták a vasutvonalat. Öt ember meghalt. Mivel a tettesek meghatározott időn belül nem kerültek elő, június 22-én a merénylet színhelyén 50 kommunistát kivégeztek.

Zágrábról jelentik: (MTI) A horvát főváros rendőrhatalóságának rendelete értelmében szerda estétől a további intézkedésig Zágráb környékének hét községében este 10-től reggel 5 óráig tilos a közlekedés. A rendelet szerint 10 óra után senki sem hagyhatja el Zágráb területét, vagy a környékből oda nem léphet be. A rendőrség felhívja a rendelet hatálya alá eső községét lakosságát a rendelet legszigorúbb betartására, mert ellenkező esetben mindenki életveszélybe kerülhet, minthogy 10 óra 30 perc után a katonai őrszemek minden előzetes figyelmeztetés nélkül fegyverüket használhatják.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: Az olasz és német tengeri egységek a Földközi-tengeren együttműködve elsüllyesztettek egy ellenséges búvárnaszádót. Ellenséges légi alakulatok bombázták Palermót, Trapanit, Portó Empedoclet, Marsallát, Calabriát és néhány más helységeket. Az olasz és német légvédelmi utegek 17 ellenséges repülőgépet elpusztítottak. Vadászaink két négymotoros repülőgépet lőttek le.

Az egyesült nemzetek újjáépítési bizottságába az európai kontinensről csak a Szovjetet vették be

Berlinből jelentik: A holland emigráns kormány Washingtonban benyújtott tiltakozása érdekében világítja meg azt a szerepet, melyet a szövetséges nagyhatalmak szántak Európa kis nemzetekének győzelmük esetére. Az USA központi bizottságot állított fel, amelynek az a célja, hogy a háború után az Egyesült nemzetek újjáépítését irányítsa és végrehajtsa. Ebbe a bizottságba azonban

egyetlen európai nemzetet sem vettek fel. A holland tiltakozás mindenekelőtt az ellen irányul, hogy Hollandia nem küldhet képviselőt a bizottságba, távolkeleti birtokai számára, amelyek tulajdonképpen a legértékesebbek voltak, a mi pedig Európát illeti, a holland tiltakozás szerint az egész kontinensről csupán a Szovjetunió került be a bizottságba.

Új pártprogrammal nagypropaganda hadjáratot indít az angol kommunista párt

Genfből jelentik: (NTI) Londonból jelentik: Mint a Daily Telegraph közli, a londoni kommunista párt napon új pártprogramot fogadtak el. Az új program szerint az angliai kommunista párt célja szociális Nagy-Britannia megteremtése. Valamennyi termelési helyet, valamint az egész pénzügyet állami tulajdonba kell átvenni s az egész kapitalista rendszert szociális berendezésekkel kell helyettesíteni. Ugyanakkor együtt kell működni a többi államban lévő szocialista mozgalmakkal s meg kell őket nyerni a kommunista érdekek megvalósítására.

Az értekezlet hatodik napjának estéjén a Trafalgas téren tömegtüntetést rendeztek. A tüntetés során Pollit párttitkár bejelentette, hogy egész Angliára kiterjedő nagy kommunista propaganda hadjáratot indítanak. A hadjáratnak az a célja, hogy új tagokat toborozzon

a kommunista szakszervezetek számára s hogy ennek az évnek a végéig Angliában olyan kommunista pártot teremtsen, amely legalább százezer tagot számlál.

Ankarából jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Iránnak abban a részében, amelyet szovjet csapatok szálltak meg, nagyszámu szovjet tisztikar érkezett. Tebriz igazgatását nagyrészt szovjet közegek vették át. A rendőri felügyelet is szovjet kézen van, de nem polgári, hanem katonai vezetés alatt.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Mint a brit hírszolgálat jelenti, az algiri francia szakadár bizottság szerdán, a hivatalos lapban megjelent rendeletével felmentette Bergeret tábornokot Francia-Nyugatafrika francia légierejének parancsnoki állásától.

Kinevezések, áthelyezések Nagyváradon és környékén

Nagyvárad, július 8. A Hivatalos Lap július 7-iki száma Nagyváradon és környékén az egyes hivataloknál a következő kinevezéseket, illetőleg áthelyezéseket közli:

A járásbírósnál, törvényszéknél és az ügyészségnél: dr. Molnár Sándor nagyváradai törvényszéki jegyző, a nagybányai járásbíróshoz járásbíróvá, dr. Hunyadi János nagyváradai, dr. Pécsi Imre nagyváradai törvényszéki jegyzőt jelenlegi alkalmazás helyükön bírósági titkárokká, dr. Kacso Zoltán nagyváradai törvényszéki bírósági jegyzővé, dr. Csapó Vilmos zilahi kir. törvényszéki, dr. Ungváry Antal nagyváradai, dr. Kerék Gyula szilágysomlyói járásbírósi aljegyzőkké nevezték ki, Kelemen Zoltán zilahi járásbírósi telegkönyvvezető a IX. fizetési osztály jellegét, Kimpján Lőrinc nagyváradai és Mester Lajos székelyhídi járásbírósi irodatiszták az irodafőtiszt címet és jellegét kapták, dr. Szendrői József MÁV fogalmazó szegedi lakost a nagyváradai, dr. Szabó József községi körirnok, der. női lakost a nagyváradai, dr. Orkonyi Lajos budapesti lakost a nagyváradai, dr. Varga Béla kiskunfélegyházi lakost a nagyváradai, dr. Végvári Jenő debreceni lakost nagyváradai, dr. Gerecsér Antal vepji lakost a nagyváradai, ifj. dr. Szűcs Ferenc budapesti a nagyváradai, dr. Géher Pál szegedi lakost a nagyváradai, dr. Podlaszek József ezrentibori lakost a nagyváradai kir. ítélőtábla kerületébe bírósági joggyakornokká nevezték ki.

Major Pál a IX. fizetési osztály jellegével felruházott margittai, Szedlácsék László a IX. fizetési osztály jellegével felruházott nagyváradai járásbírósi telegkönyvvezetőket a jelenlegi alkalmazásuk helyén a IX. fizetési osztályba sorolt telegkönyvvezetőkké, Scheffler Antal tasnádi járásbírósi telegkönyvvezetőt a nagykarolyi járásbíróshoz telegkönyvvezetőnek, Tatay Ambrus irodaigazgatói címmel és jelleggel felruházott élesdi kir. járásbírósi irodaigazgatóvá, Kiss Josefint Erőmihályfalván irodafőtiszté, Nagy Rozáliát a nagyváradai kir. ügyészségi, Petrovszky László nagyváradai törvényszéki kezelőkké, Bohus K. János nagyváradai kir. ítélőtáblai, Juhász Ferenc igazolványos gyulai lakost a nagyváradai kir.

ügyészséghez II. osztályu altiszté nevezték ki.

A körorvosi és a községi orvosi karban:

Dr. Krausz Rudolf barátikai körorvost, dr. Kiss Elek vésztői községi orvost a VII. fizetési osztályba, dr. Ocsosvsky László nagybaródi, dr. Ujj Pál érkörtvélyesi körorvosokat a IX. fizetési osztályba nevezték ki.

Az óvónői karban:

Gyarmati Sándorné Nyáradj Valéria nagyváradai, Papp Anna szilágyséhi, Kovács Ferencné Truppel Arabella oláhszentmiklósi, Csipkés Magdolna nagykarolyi, Tóth Anna királydaráci, Harsányi Lajosné Maludy Pirocska

nagyváradai, Takács Katalin berettyószéplaki, Szabó Olga váradszöllősi, Rimayné Baróthy Jolán érmihályfalvai, Lugossy Vilma zilahi, Oláh Ferencné Dézei Ella fugyivásárhelyi segédóvónőket ideiglenes minőségű állami óvónők, ké nevezték ki.

Kinevezések az O. T. I. nagyváradai Kerületi Pénztáránál

Szabó Gyula, Ujfalusey Izabella, Sára Erzsébet díjnokokat középfoku biztosítási gyakornokokká, Zenker Ilona, Antoni Margit, Kovács Katalin számgyakornokokat számtisztekké, Berde István bizt. II. o. tisztet IX. fizetési osztályba bizt. I. oszt. tiszté, Nagy Lajos bizt. segédtitstet a X. fizetési osztályba bizt. II. oszt. tiszté, Székely Géza bizt. segédellenőrt X. fiz. osztályba bizt. ellenőrré, Belényes István aledfoku gyakornokot bizt. segédtitsté.

6455 pengő a Légoltalmi Liga vasárnapi gyűjtésének eredménye

Legtöbbet gyűjtöttek a Zöldkereszt és a tantestület hölgyei

Nagyvárad, július 8. A Légoltalmi Liga nagyváradai csoportjának női osztálya által a városunkban felállítandó légoltalmi menhelyek és kórházak felszerelésére július 4-én rendezett utcai gyűjtés eredménye a következő:

Ticketek eladásából befolyt P 5519.41
Urnákból és perselyekből P 936.08

Összesen: P 6455.52

Ezen összeg urnák szerint a következőképpen oszlik meg:

1. Réti ref. templom előtt a Ref. Nőszövetség hölgyei gyűjtöttek 201.77.
2. M. Á. V. pályaudvar területén a vasutas MANSz hölgyei 566.05.
3. Közkórház előtt az orvosi kar hölgyei 268.20.
4. Pénzügyigazgatóság előtt a Zöldkereszt és tantestületek hölgyei 651.29.
5. Barátok templománál m. kir. katonai alakulatok tiszti hölgyei 184.02.
6. Szaniszló utca sarkán a Lorántffy Zeuzsánna Egyesület hölgyei 287.06.
7. Hitler Adolf utca sarkán a bíróság és ügyészség hölgyei 463.13.
8. Japport előtt a vármegye és város vezető hölgyei 400.87.
9. Kereskedelmi Bank előtt a bankok vezető hölgyei 224.60.
10. Bémer téren a m. kir. posta hölgyei 213.56.
11. Szent László hid jobboldalán Baross Női Tábor hölgyei 398.44.
12. Szent László hid baloldalán Gyermekbarát Egyesület hölgyei 269.80.
13. Országzászló előtt a Vöröskereszt és a Biharvármegyei és Nagyváradai római katolikus Nőszövetség 334.05.
14. Szent László templom előtt a m. kir. rendőrség hölgyei 268.21.
15. Hadapródiakola előtt a hadapródi iskola tiszti hölgyei 406.19.
16. Mussolini téren a Vitézi és Frontarcos Szövetség hölgyei 105.19.
17. Hidfő és Olasz ref. templom előtt Olasz Ref. Nőszövetség hölgyei 220.18.
18. Újvárosi ref. templom előtt az Újvárosi Ref. Nőszövetség hölgyei 272.14.
19. Városi Strandfürdő előtt a R. K. Leányköröség hölgyei 83.—.
20. Székessyegház előtt a R. K. Nőszövetség hölgyei 187.29.
21. Velencei Református Nőegylet hölgyei 140.03.
22. Velencei Római Katolikus Nőegylet hölgyei 125.25.
23. Evangélikus Egyház hölgyei 185.40.

A gyűjtővekre befizetett adományokat és a gyűjtés elszámolása után befolyt összegeket külön fogjuk hirtlapilag is nyugtázni.

A Légoltalmi Liga Nagyváradai Csoport Női Osztálya nevében hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik bennünket a felállítandó légoltalmi menhelyek és kórházak javára rendezett július hó 4-iki gyűjtésünk szép eredményének elősegítésében támogattak.

Köszönetünk szól elsősorban a lelkes rendezőknek, az urnavezető hölgyeknek és gyűjtőtársainknak és mindazoknak, akik önzetlen szolgálataikkal a gyűjtésnél közreműködtek. Köszönetünket fejezzük ki a város minden adakozó polgárának is a ezíves megértő támogatásért.

Áldozatunk, amelyet a jelen biztonságának megvédésére hoztunk, legyen szebb jövőnk záloga.

Dr. Czifra Kálmáné sk.
Dr. Hlatky Endréné sk.

Hirdessen a Magyar Lapokban

Mozik műsora:

APOLLÓ: Földöntúli muzsika.
BELVAROSI: Megvédtém egy aszszonyt.
CASINO: Negyediziglen.
KORONA: Csákó és kalap.

Felemelték a gyógyszerészek munkadíját

A gyógyszer árszabályban megállapított gyógyszerészi munkadíjakat a belügyminiszter rendeletileg módosította. Az eddig felszámított munkadíjakhoz az új rendelet folytán különböző gyógyszerészi tevékenységekkel kapcsolatban pótdíj járul.

Romantikus fekvésű vizimalom kerestetik

A Molnárok Lapjában felhívást tettek közzé, melyben felkérlik a molnárokat, jelöljék meg egy romantikus, festői környezetű vizimalom helyét, mely filmfelvétel céljaira alkalmas. A közeljövőben ugyanis egy új magyar film felvételeit kezdik meg, melynek története az 1880-as években, egy vizimalomban játszódik le és a film központjában a régi idők molnárának küzdelmes élete fog leperenni. A korhű felvételek céljából van szükség festői fekvésű, sebesfolyású patak mentén fekvő, régi vizimalomra. (Magy. Tud.)

Hét napi fogház — lucernalopásért

Nagyvárad. H. Nagy Lajos bihar-keresztési földművesnek néhány hónappal ezelőtt már meggyűlt a baja a büntügyi hatóságokkal. Ekkor a bíróság jogtalan eltulajdonítás miatt 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Volt még ezenkívül büntetve? — kérdezi dr. Lőrinczy járásbíró, aki elé most lucerna lopás miatt került a megtévedt földműves.

— Tudomásom szerint nem voltam — válaszol a vádlott —, aki egyébként nagyon ügyügyű és megpróbált emberek benyomását kelti. Bünyességét beismeri és mentesül az azt hozza fel, hogy nem volt az állatainak mit ennie. Ezért emelte el a két mázsa lucernát a szomszéd uradalomból, de a csendőrök részen voltak és alig, hogy hazavitte, még meg sem etethette az állatait, már vitték is lucernástól a csendőrségre, ahol a lopott takarmányt lefoglalták, ellene pedig megindították az eljárást.

Dr. Mayr Tihamér ügyészségi megbízott a vádat fenntartotta és a bíróság ezután súlyosbító körülménynek véve, hogy a vádlott volt már büntetve, H. Nagy Lajost 7 napi fogházra ítélte.

Nem lehetne ezt is pénzben kifizetni? — kérdezi az elítélt —, aki nyilván azt hiszi, hogy mert egyszer sikerült, pénzzel mindég megszhatja, majd egy kis haladékat kér, hogy a lekaszált termést betakaríthassa. A bíróság a kért haladékat megadta s így hétnapi fogházbüntetését H. Nagy Lajos csak a jövő héten kezdi meg.

Kiváló tehetségek bontakoznak ki Antalfy Margit balettiskolájában

Vasárnap megismétlik az évzáró előadást

Vasárnap délelőtt várakozáson felüli nagy sikerrel zajlott le Antalfy Margit balettiskolájának évzáró vizsgája. Fővárosi viszonylatban is kiváló művészi teljesítményt nyújtott Margit néni évről-évre újabb és újabb meglepetések elé állítja Nagyvárad közönségét a legmagasabb művészi igényeket is kielégítő ötletes és változatos műsoraival. Ismert kis ballerínái minden eddigi teljesítményüket felülmúlták. Komoly reményességek bontakoznak itt ki. Nem egyet közülük az Operához leszerződtek. Feljithetetlen élmény és élvezet volt gyermeknek és felnőttnek egyaránt. A színes együttesből csak egy pár nevet ragadunk ki hirtelenében: a kis 3-4 éves apróságok közül külön dicséretet érdemel Hont Anikó, Zima Emmike, Mansberg Márta, a nagyobbacskaak közül ezúnni nem akaró tapsot kapott Petric Györgyi, Ombody Évike, szép spanyol

táncával Ruzska Marika. Élvezetes volt a jazz. Surányi Mimis, Nagy Ica, Tóth-Kovácsi Ilona és Dénes Gyuszi. Nagy attrakció volt a kéményseprű-revü. A mi szép magyar táncainkon kívül (párnatánc, lakodalmi jelent. eredetű megkapón csikós-tánc, változatos magyar szölök stb.) — tiroli tánc és a művészi teljesítményű keleti tánc szórakoztatták a közönséget. A műsorhoz méltó befejezés volt a könnyekig megható finálé. Antalfy Sándor gyönyörű szavata és az énekszámoknak megfelelő élőképek.

A közönség egy szép művészi élménnyel gazdagabban távozott és azzal a hő óhajjal, hogy az előadást mielőbb megismételjék azok számára, akik erre már nem kaphattak jegyet. Értesülésünk szerint az előadás megismétlésére vasárnap sor is kerül.

Nagyvárad Misi esete a legszebb Mozart-operákkal

Nagyvárad Misinek sok testvére van. De eddig mintha a világ sem tudott volna róluk, ugyanígy nem beszéltek dolgukat. Nem törődött velük senki. Ugy éltek és szórakoztak, ahogyan akartak s annyit dolgoztak, amennyit mások akartak. Egyszerre aztán figyelmeztető leveleket dobáltak Misiék postaládájába. Irtak nekik a nagyvárad család szellemi életének hiányosságairól, a mozilátogató családtagok, Misi ke nagyobb testvéreinek felületes jelfogásáról s arról a nagy igénytelenségről, amit Misi ke „modern” nővérei és bátyjai a komoly zene iránt tanusítanak. Ha a család többi tagjai nem is, Misi ke komolyan vette a leveleket és bizony félni kezdett. Elhatározta, hogy csak komoly dolgokkal fog foglalkozni, irodalmi értékű könyveket fog olvasni és értékes szindarabokat fog nézni. Ki is gyönyörködött barátai, de ő éppen olyan nagy fittyet hányt rájuk, mint testvérei az ellenkező figyelmeztetésekre. Meg is mondta nekik nyíltan, még a házmester is hallotta, hogy ezentúl csak minden szökevényben megy moziba, mert ilyen időközökben mutatják be azt a néhány jó filmet és a rádióon csak Bach-, Beethoven-, Mozart- és Händel-muzsikát fog hallgatni. Arról is beszélt, váltig sajnálja, hogy testvérei nem értik meg s kinevetik, de hát majd ha megnő, lelkükre fog beszélni azoknak is.

A minap sétálni ment Misi ke és családattal tapasztalta, hogy hamar érkezett meg a szökevény. Az egyik előkelő mozgósínház falragaszait illesztette ugyanis valaki éppen egy hirdetőoszlop oldalára s Misi ke meglepetre olvasta: „Mozartnak, a zene koronázatlan királyának tündöklése és tragikus alkony...” Misi ke szaladt haza pénzért, mert a legszebb Mozart-operák őt is érdeklik ám! A pénztárnál — csodácsolója — senki sem állt és a kisasszony csöndesen olvasgató. Misi kék bántotta is, amiért zavarnia kell, de hát jön még komolyabb film is erre és akkor a pénztárosok pótolhatják a megzavart csöndes olvasgató mulasztásait. Misi ke többet is fizetett már jóval, mint azelőtt, hiszen a mozik nemcsak akkor emelnek, amikor más nem drágul, hanem akkor is, amikor általános áremelkedés van.

Ami aztán előadás közben történt, arra Misi ke nem talál értelem agyával magyarázatot. Nem dühöng, mert most kivételesen nem az történt, hogy „művészi remek”-nek hirdettek valami ponyvát. Nem, ennél sokkal érdekesebb. Az történt, hogy szerte a városban, kirakatokban, újságokban, villamosokban és hirdetőoszlopokon Mozart-filmet hirdettek és Johann Sebastian Bach, valamint Friedmann Bach életéből és muzsikáiból mutattak be a filmet!

Misi ke, mondom, nem haragszik. Ő azért tudja, hogy családja a hibás, akiről feltételezik, hogy egyre még náluk Bach, vagy Mozart, mert egyformán „értik és ismerik” mindkettőt. Misi ke nem mondja el, hogy ez nagyon fáj neki s hogy ő több figyelmet kérne. Ezekről ő nem szól, mert nem érdemes. Misi ke csak hazamegy csöndesen, megfésüli a haját, mert az a négy-öt neni s bácsi a nézőtérén annyit sóhajtozott az unalomtól, hogy szétfújták minden hajszálát, mint amikor nagyobb bátyjait utcán kapja el a szélvihar...

M. Nagy Imre.

Miért kap anyagkiutalást a nagyvárad We-Ego cipőgyár?

Szabó János képviselő válasza Végh Kálmánnak

Nagyvárad, július 8. Valamikor az volt a baj, hogy egyáltalán nem törődik senki a munkásság ügyeivel. Az volt a baj, hogy idegenek és hivatalosok tologodtak a munkásság sorai közé és saját önző érdekükben használták ki a munkásság nagy számában rejlő erőt. Ma erről már csak a szocdemeknél beszélhetünk. Ott vannak még a letűnt szegényteljes állapotokból itt maradt magyar álnévű zsidó vezetők. Igaz, hogy nagyobb tömeg nem áll már a hátuk mögött. A magyar munkásság nagy része úgy a fővárosban, mint a vidéken is a nemzeti és keresztény jobboldali szervezetekben tömörült és harcol a szebb jövőért.

Nagyvárad munkásságvizonyai is az általános helyzetet tükrözik vissza. A régi zsidó Nagyvárad sötét évtizedeiből ittragadt „munkásvezetők” még lézengenek, de szavuk már nincs. Nem lenne akkor sem, ha szabad teret engednének garázdálkodásaiknak, mert a munkásság megismerte őket és nem kér többet belőlük. Ma már nálunk is az a helyzet, hogy a munkásságnak saját vezetői vannak. Olyanok, akik maguk is munkások, akik itt nőttek fel, itt dolgoztak és dolgoznak ma is. Azért, ha néha napján viták, nézeteltérések merülnek fel, az csak a munkásság érdekében történik. Éppen ezért szeretjük ezeket a vitákat, mert a bennük résztvevők különböző utakon is egyet akarnak: minél többet tenni a magyar munkás érdekében. Így látjuk most azt a levélváltást is, amely a Nyilaskeresztes Párt nagyvárad munkásvezetője és Szabó János képviselő, a

Nemzeti Munkaközpont elnöke között történt. Szabó János képviselő levelet kapott ugyanis Végh Kálmántól, az egyik nagyvárad iparvállalat ügyében. Erre a levélre Szabó János lapunk útján válaszol. Azért így, mert levelében fontos elvi szempontokra mutat rá s így remélhető, hogy bizonyos kérdéseket nyugvó állanotba hoz. A történeti háttér és a jobb érthetőség kedvéért mindkét levelet teljes egészében közöljük. Végh Kálmán a következőket írta Szabó Jánosnak:

„Testvér! Sajnálattal értesültem arról, hogy mi történik a We-Ego cipőüzemben. Már csak azért is, mert tudtommal a NMK bõripari szakcsoportjának a vezetője is ott dolgozik. Ő is tud róla, hogy a tulajdonos, Weisz Jenő zsidó és arról is tud, hogy sok zsidó munkás dolgozik a vállalatnál. Már most az történetik, hogy ezeknek a biztosítására aláírtak egy tiszta iv papírt a magyar munkásokkal, amit utólag töltönek ki és felküldenek a Lábhegyi Központnak azaz, hogy ez a munkások kérelme az anyag sürgős kiutalására, mert késcdem esetén a munkások elbocsátása következne be. Kérdem azonban, hogy mi történne ebben az esetben a zsidó munkásokkal. Mindezt csak azért említem meg, mert tudtommal a Nemzeti Munkaközpont is nemzeti alapon dolgozik. Választ kérve és a kérdések tisztázását várva maradok nemzetiszocialista köszönettel. Kitaratás! Éljen Szlásai! A Nyilaskeresztes Párt nagyvárad szervezetének munkásvezetője: Végh Kálmán.”

Szabó János képviselő válasza

Erre a levélre Szabó János képviselő lapunk útján az alábbiakban válaszol: „Válasz a Nyilaskeresztes Párt munkásvezetőjének a N. M. K.-ba tömörült magyar munkásság nevében.

„Őn, mélyentisztelt vezető úr, 1943. június hó 24-én egy sajnálkozó levelet írt a N. M. K.-nak, amelyben felemlíti, hogy a Nemzeti Munkaközpontba tömörült magyar munkásság hogy teheti meg napjainkban azt, hogy az anyagellátó hivatalokhoz folyamodó cégeket, saját aláírásukkal alátámasszák?”

Bár a N. M. K. mint a magyar munkásság legnagyobb szakmai és érdekvédelmi szervezete egyéneknek nem tartozna sajnálkozó levelekre választ adni, mégis mint elnök és magyar munkás, válaszolok a „testvér”-nek a következőkben:

A hazatérés után Erdélyben és Keletmagyarországon a legnehézebb volt a helyzete a nagyvárad munkásságnak és munkaadóknak. A munkaadók osztályozását nemzetiségi és faji különbség nélkül, nem az N. M. K. és nem a párt, hanem az ipari és kereskedelmi kormányzat hajtja végre. Ez jelentette és jelentti a keresztény átállítást.

A munkaadók minden jóról gondolkodásu magyar munkás szarint az üzemek leállása után is minden nagyobb nehézségek nélkül családjukkal együtt ki tudják várni, mint a munkanélküliek, a háború győzelmes befejezését. De gondolkozott-e a Nyilaskeresztes Párt munkásvezetője azon, hogy a magyar munkásság a nagy küzdelemben bezárt üzemek ajtajában, télen, a saját szakmájában mint munkanélküli — mivel

anyagiak nem állanak a család rendelkezésére — leg hamarabb válnának kenyérelkültevé?

Igenis, úgy a munkában való foglal-

Elutasította a Kuria özv. Konrád Bélané kártérítési keresetét

A várad halálos repülőszerencsétlenség epilógusa

Özv. Konrád Bélané maga és gyermeke nevében 11.574 pengő megfizetése iránt pert indított a Magyar Légiforgalmi Részvénytársaság ellen. Mint a perben kiderült, a Légiforgalmi Rt. egyik személyszállító repülőgépe 1941. január 17-én Nagyváradon lezuhant és dr. Konrád Béla, aki a gép utasa volt, ezörnyethalt. A Légiforgalmi az özvegynek és az árvának kártalanítással 29.460 pengőt kifizetett. Mivel a balcseti kártalanítás összege francia frankban volt megállapítva, az árfolyam körül vita merült fel és az végső fokon dr. Ternovszky Béla, a Kuria másodelnökének tanácsa döntött a perben és ítéletében a keresetet elutasította. Az ítélet indokolása szerint a baleset helyi földi légifuvarozás során történt ugyan, de a vita eldöntésénél mégis a nemzetközi légifuvarozásra vonatkozóan Varóban létrejött és az 1936. évi 28. t. c.-be iktatott egyezmény rendelkezései irányadóak, mert ezeket a miniszteri rendelet a helyi földi légifuvarozásra is kiterjesztette. A nemzetközi egyezmény értelmében személyek fuvarozása esetén a

köztetésnél, mint a közszükségleti cikkek beszerzésénél a N. M. K. vezetőségének kötelessége minden ipari és kereskedelmi gócpontban támogatni azokat a munkaadókat, akik magyar munkásokat foglalkoztatnak és úgy a külső, mint belső frontnak kész anyagot, árut szolgáltatnak.

Távol állok attól, hogy valakit jó magyarságában, vagy jobboldali érzelmében megsértsek, de minden munkásvezetőnek kötelessége közreműködni az üzemek anyagellátása tekintetében, ami biztosítékot jelent a magyar munkásság a háborus nehézségek elbírására és a közellátás biztosítására.

Ugy látom, saját hibáján kívül írta meg a nyilaskeresztes munkásvezető a levelet, anélkül, hogy foglalkozott volna a háborus nehézségek leépítésével a hazas a közösség javára. Én szívesen rendelkezésére állok ötezer nagyvárad magyar munkás nevében a bõripari szakcsoport elnökével együtt három éves egyesületi működésünk anyagával, amely becsületes munkára és a helyes útra mutat rá az N. M. K. működése tekintetében.

Végh Kálmán választ kér s a sok zsidó munkásra és az egyik zsidó munkaadóra nézve várja az ügy tisztázását. Választ adunk, de az életképes, ipar engedéllyel rendelkező munkaadókat a törvény bírálja el, hogy maradnak-e a magyar iparban és kereskedelemben továbbra is, vagy nem. Végh Kálmán „Kitartás”-sal üdvözlö egyesületemet. Én Őt, mint magyar embert, bajtársaimért kitartva, magyar munkás „Becsület”-tel köszöntöm.

Szabó János,
Nemzeti Munkaközpont
orsz. társelnök.”

Szolgálatos gyógyszerárak:

V. CSOPORT:

KLEOPÁTRA gyógyszerár Kossuth Lajos-utca 2. (Barla Dezső) 15-15.

CSILLAG gyógyszerár, Mussolinai-tér 3. (E. Csapó Z.) 25-51.

MÁTYÁS KIRÁLY gyógyszerár, Szt János-u. 50. (Ajtay G. Gyula) 21-31.

SZENT ANTAL gyógyszerár, Garilczy-u. 14. (Atlasz Lajos) 13-55.

felelőség minden utasal szemben 125 ezer frankra van korlátozva. Ez összeg alatt olyan francia frankot kell érteni, ami 65.5 milligramm súlyú 900/1000 finomságu arany. A Kuria álláspontja szerint a kártérítés frankban kifejezett legmagasabb értékelésénél nem az arany forgalmi értékét, hanem a frank és az aranyfrank értékarányát kell alapul venni. A baleset idején az említett súlyú és finomságu arany értéke 2906 francia frankot tett ki, vagyis kerekén három francia frankot. Ezért tehát a kártérítési kötelezettség összegét 125×3=375.000 francia frankban kell megállapítani. Az özvegy szerint a baleset napján 100 francia franknak felár nélkül 7.74 pengő, felárral 11.61 pengő felel meg, az átszámításnál a felárat kell figyelembe venni. A Kuria szerint ez az álláspont nem helytálló, ha pedig az átszámítás 7.74 pengős árfolyamon felár nélkül történik, akkor az így adódó összeg alatt marad a Légiforgalmi által kifizetett 29.460 pengőnek, tehát a keresetet el kellett utasítani. (Magy. Tud.)

„Dicsőséges magyar zászló, tisztelgünk előtted!”

Ünnepélyesen megnyitották a VI. cserkészkerület barátkai nagytáborát

Vasárnap délelőtt, miután a táborozó cserkészek istentiszteleteken vettek részt, a barátkai sporttérre zajlott le a VI. cserkészkerület nagytáborának megnyitó ünnepsége. A katonás rendbe fejlődött cserkészcsapatok tisztelgése közben huzzák fel a hatalmas címeres zászlót a pálya árbócára. Zsigó László cserkészvezető, akinek édesatyja ugyan csak ott táborozik és a gazdasági hivatal főnöki tisztjét látja el mondotta a tábornyitó szavakat.

„A kerületi nagytábor 1000 cserkésze tiszteleg előtted, dicsőséges magyar zászló! Büszke lebegésed eszünkbe juttatja a nagy magyar múlt minden eredményét magyar jelenünk biztató példáját, s magyar jövőnk dicsőséges vágyakozását. Tisztelgünk előtted, dicsőséges magyar múlt, dolgozunk érte, tedd nehéz magyar jelen, s küzdünk érte, tedd biztató magyar jövő. Dicsőséges magyar zászló, tisztelgünk előtted!”

Ezután Rábold Gábor debreceni főgimnáziumi tanár, kerületi parancsnok mondott megnyitó beszédet, majd a felvonult cserkészek imára emelt kézzel ültették meg fogadalmukat, az Isten és a Haza szolgálatára. A vendéglátó bihari csapatok nevében dr. Barcsay Károly várm. főügyész, biharvármegyei és nagyváradai parancsnok üdvözölte ezután a táborozó cserkészeket, majd a Himnusz éneklése után a csapatok díszmenetben vonultak el a tábor zászlója előtt.

Az ünnep végeztével megelénkült a Körös partja. Kilenc kilométer hosszúságban a Körös, Jád és Bratukva völgyében, nótaszóval vonultak haza a bihari, szatmári, debreceni, hajdúmezei, ézolinoki, békési, kúnvári és ézkesfehérvári fiúk. Ezer cserkész és 150 tiszt számára épültek fel a sátorfaluk ezen a területen. Mindegyik csapat külön-külön éli a maga fegyelmét, kemény tábori életét. A barátkai állomás mellett, az alumíniumbánya központi épü-

letében egész szabadságukat feláldozó cserkésztisztek dolgoznak reggeltől estig azért, hogy a nehéz viszonyok között se szenvedjenek hiányt a fiúk, akikért a tábor van. Esténként az öreg hegyek között megszólal a nóta, tábor tüz mellé heverednek a honfoglaló ősek elédai. A magyar völgyekben diadalmasan zeng az új magyar nemzedék győzelmi indulója: „Amerre járunk megterem a győzelem, a győzelem”.

A barátkai cserkésztábor a szülők és a nagyközönség részére július 10-én, szombaton és július 11-én vasárnap lesz nyitva. Ugy a szülőket, mint az érdeklődőket szívesen látják a fiúk, hogy megmutassák buszkészségüket, a cserkész falvait a Sároskörös partján. Vasárnap délelőtt a református istentiszteleten Vadai Béla élesdi esperes prédikál, míg a római katolikusok részére dr. Csillag Nándor élesdi esperes mond misét.

A barátkai állomáson cserkésztábor-őrsg szolgál utmutatással az érkező közönségnek.

Hétfőn a cserkészek hádjátékot rendeznek az országos főcserkésztáborban.

Hagymával és tógazdasági hallal is lehet pontot törleszteni a beszolgáltatásnál

Mikor kell felajánlani a törlesztésre szánt mennyiségeket?

A hivatalos lap szerdai számában kiadott rendelettel szabályozta a közellátásügyi miniszter a vöröshagyma, fokhagyma és dughagyma, valamint a vöröshagymából és fokhagymából szárítás útján étkezési célra előállított termékek beszolgáltatását és forgalmát. A beszolgáltatási köteleesség teljesítésére szánt vöröshagymát és fokhagymát 1944 március 31-ig, a dughagymát 1944 január 31-ig kell a Mezőgazdasági Termékek Egyesült Szövetkezetének vételre felajánlani.

Ha a nyilvántartó hatóság megállapítása szerint a gazdálkodó a szabályozott terményekre és termékekre vonatkozó beszolgáltatási köteleességének előreláthatólag csak úgy tud eleget tenni, ha hagymát is beszolgáltat és a gazdálkodókat hagymából készlete van, a nyilvántartó hatóság felszólítja a gazdálkodót megfelelő mennyiségű

hagyma beszolgáltatására. A hagyma vásárlására jogosított bevásárlók nevét és cégét közzhírré teszik. A szövetkezet a vásárlásra jogosított, bevásárlókat árcképes igazolvánnyal látja el. A szövetkezet köteles a vételt a gazdálkodó könyvébe bejegyezni és köteles a megvásárolt vagy lekötött hagymáról a közellátási hivatalnak jelentést tenni s a hagymát csak a közellátásügyi miniszter utasításai szerint hozhatja forgalomba. Vöröshagymát és fokhagymát érzéztelenítő élelmiszerek készítésénél felhasználni vagy egyébként ipari célra feldolgozni csak a közellátásügyi miniszter által megállapított mennyiségben szabad. Hagymának 30 kilomé-

ternél nem nagyobb távolságra tengerlyén történő szállítása a rendeletben meghatározott kivétellel szabad. Minden egyéb esetben 10 kilométer nagyobb mennyiségű hagyma szállításához a szövetkezet által kiállított szállítási igazolvány szükséges.

A tógazdaságban tenyésztett halak beszolgáltatásának és forgalmának a szabályozásáról közellátási miniszteri rendelet jelent meg. A rendelet szerint a beszolgáltatási köteleesség teljesítésére szánt halat 1944 június 30-ig kell valamelyik vásárlásra jogosított kereskedőnek megvételre felajánlani. A rendelet felsorolja a beszolgáltatási köteleesség teljesítésére szánt hal megvásárlására jogosított országos kereskedőket. Az országos kereskedő köteles a neki vételre felajánlott halat megvásárolni. A feljogosított országos kereskedőkön kívül a gazdálkodótól halat beszolgáltatási köteleességének teljesítésére való beszámítás nélkül a fogyasztónak történő továbbadás céljából azok a kiskereskedők is jogosultak vásárolni, akiknek üzletköre a halnak a fogyasztók részére történő forgalomba hozatalára kiterjed. Az országos kereskedő köteles a vételt a gazdálkodó könyvébe bejegyezni. Az országos kereskedő a megvásárolt halat csak a közellátásügyi miniszter utasításai szerint rendelkezhetik.

Hirdetéseket telefonon nem vesz fel a Kiadóhivatal

Tüzet okozott a rövidzárlat

(Nagyvárad.) Tegnap délután Szaniszló-utca 65. szám alá hívták a tűzoltókat dr. Szóke Ferenc lakására, ahol a rövidzárlat tüzet okozott. A tűzoltók azonnal elejét vették a nagyobb tűznek s így csak mintegy 100 pengő értékű kár keletkezett.

Ujabb útlevelek érkeztek a délerdélyi diákok részére

Közljük a július 8-án elkészült utazási igazolványok tulajdonosainak névsorát

Nagyvárad, július 8. Csütörtökön a következő névre szóló útlevelek érkeztek a nagyváradai rendőrségre a délerdélyi diákok számára:

Albert Béla, Balatonj Iлона, Balatóni Klára, Bélády Magdolna, Binghay Olga, Borbély Aranka, Both Eva, Csiky Erzsébet, Deák Mária, Dercze Teréz, Fey Zsuzsa, Feneessy Elvira, Fodor Lajos, Fritz Margit, Gulácsy Ernő, János-

sy Mária, Jánossy Zoltán, B. Kiss István, Király Margit, Kócsis Nándor, Koppány Emil, Kórsos Lajos, Kovács Pál, Kum Rozália, Lökösházy Béla, Lőrinczy Gyula, Lukács Rozália, Magyar István, Ecsy Károly, Molnár Erzsébet, Oprea Kornélia, Péter András, Polkay Imre, ifj. Riesz Sándor, Schwal Ferdi-nánd, Selmeczy Magda, Stéri Ernő, Szikora Jolán és Szikora László.

Meggyilkolta a nagybátyját és kivette az agyvelejét, hogy azzal gyógyítsa magát

Rémdrámát rendezett babonás tudatlanságával egy 23 éves komáromi fiatalember

Komáromból jelentik: A komáromi Vágduna balpartján a töltés mellett egy bokorban oszlásnak indult holttestet találtak, melyben Krepcsár Lajos komáromi öreg koldust ismerték fel. A megindult nyomozás során a gyilkosság gyanúja Krepcsár unokaöccsére terelődött, aki a bizonyítékok sulya alatt beismerte, hogy fejszével verte agyon az öreg Krepcsárt, azután holttestét talicskán toltta ki a töltéshez, ahol elrejtette.

A fiatal Krepcsár a gyilkosság indító okául olyan dolgot mondott el, amelyre nem akad példa a bűnügyi krónikában. Előadta, hogy kellemtelen bejegésben szenved, amelyet az agyalapi mirigy sorvadása okoz. Hallotta, hogy ennek a mirigynek a gyengeségét a borjú fejéből kivett agyalapi miriggyel szokták ellensúlyozni. Szerzett is borjumirigyeket s ezeket megszártítva és megtörve az orrán keresztül szív-

ta fel por alakjában, azonban ennek a gyógymódnak hatása csak nem mutatkozott. Ugy vélte tehát, hogy csak emberi agyból kivett miriggyel gyógyíthatná ki magát betegségéből. Ezért határozta el, hogy elteszi láb alól nagybátyját, kiveszi az agyalapi mirigyét s valahogy átülteti a saját szervezetébe, hogy egészségét ismét visszanyerje. Az öreg a kecskeolban aludt s ekközben verte agyon a fejszével. Mikor az öregember kiszendvedett, az agyvelejét kivette, a mirigyét azonban nem találta meg, ezért az egész agyvelőt kávédarálón leőrölte s elhatározta, hogy megszártítja.

A holttestet aztán egy szekrénybe zárta, majd később kitolta talicskán a Vágduna partjára s ott elrejtette. Mindent a gyilkosság felfedezése előtt tizen-négy nappal tette.

Krepcsár László beismerő vallomása után letartóztatták.

Az idő remek, ragyogó a nyár. Minden elveszett napért kár!

Siessen már strandoljon a rádiumos vízű ózondús levegőjű

Püspökfürdő

hullámfürdőjében

A nagy teraszon délután 5 órától elsőrendű zene-tánc!

Tanítókat is lehet alkalmazni polgári iskolai tanároknak

A megüresedett polgári iskolai tanári állásokat a kultuszminiszter rendelkezése értelmében kivételesen népi iskolai tanítóval is betöltheti az iskola fenntartója, a kultuszminiszter előzetes hozzájárulása esetén. A népi iskolai tanítók száma azonban, amint azt a közoktatásügyi miniszter új rendelete előírja, nem haladhatja meg az iskolánál szerzett tanári állások számának egynegyedét, ha csak nem rendkívüli méltánylást érdemlő esetről van szó.

Tanári állásra csak olyan tanítót szabad alkalmazni, akinek 5 évnél több, de 15 évnél kevesebb népi iskolai szolgálat van. A polgári iskolában alkalmazott tanító hat év alatt köteles tanári képesítést szerezni. A képesítés megszerzését tanfolyam biztosítja.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter szabályozta a liceumok tanulmányi és vizsgarendjét is. Az új rendelkezés szerint az I—III. osztály mint liceum, a IV. és V. osztály mint tanítóképző intézet működik. Az V. osztályba rendes tanulóul az is felvehető, aki gimnáziumi, mezőgazdasági középiskolai, ipari kereskedelmi középiskolai, vagy felsőkereskedelmi érettségi vizsgát tett.

SZINHÁZ

Pénteken is játszik a Nemzeti Színház együttese

(Nagyvárad.) Soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg a budapesti Nemzeti Színház együttesének vendégjátéka iránt.

Az estj előadásra még néhány jegy kapható. — Hogy pedig mindenkinnek módjában álljon a *Tacskó* briliáns előadásának megtekintése, sikerült megnyerni a budapesti vendégeket arra, hogy egy nappal hosszabbítsák vendégjátékukat, így pénteken este is gyönyörködhet Nagyvárad közönsége az ország első színházának vendégjátékában. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

SPORT

Tenisz csapatverseny Nagyváradon

Nagyvárad, július 8. Erdély és Tiszántúl legjobb teniszesei már beneveztek a Nagyvárad Sport Egylet Dréher-Hagenmacher Bak serleg tenisz csapatversenyére. Különösen érdekesnek mutatkozik a debreceni *Darkó Irén* és a nagyvárad *Liszka Margit* találkozása, valamint a nagyvárad *férfiak* és *kolozsvári* ellenfeleik szép sportot ígérő küzdelme.

A Múzeum-kertben f. hó 10—11-én megrendezésre kerülő verseny nevezési zárlatáig előreláthatólag még a Székelyföldi, Déli, Északi, valamint az Alföldi kerület legjobb csapatainak nevezései is beérkeznek s így Nagyvárad teniszrajongói valóban igen szép küzdelmeknek lehetnek szemtanúi.

Kévéházakban és vendéglőkben kéri. Magyar Lapok-ot.

GAZDASÁGI ÉLET

Sorsdöntő jelentőségű, termés várható Ukrajnában

A földek 90 százaléka be van vetve

Krakkóból jelentik: Németországban fokozott érdeklődéssel fordulnak a keleti vidékek felé, ahol a sorsdöntő jelentőségű termés várható. Szakemberek véleménye szerint a termés eredményét még pontosan nem lehet megállapítani. A rendelkezésre álló adatok azonban jogos optimizmust keltenek. Ukrajna földjének 90 százaléka be van vetve és terem, Lengyelországban nincs egy talpalatnyi föld sem, amely nem lenne kihasználva. A termés körülbelül hasonlóan alakult, mint Közép-Európában és a Balkánon.

A keleti földeken kétségtelenül a jó minőség ellenére is aránylag kevesebb terem, mint a birodalom jobban művelt területén. Különösen a műtrágya-

hiány mutatkozik meg. A mezőgazdasági gépek készítése is nagy nehézségekbe ütközik a háború ideje alatt. Ukrajnában elsősorban traktorokat alkalmaznak, bár óriási hiány mutatkozik, mert az oroszok menekülés közben sokat tönkretettek. A ló- és szarvasmarhaállomány is meglehetősen kicsi még. A beszállításnál nagy nehézségeket okoz a munkaerőhiány. A beszállított termények nagyrészt szét kell osztani a parasztok között. Így nem szabad túlzott eredményeket várni. Kétségtelen azonban, hogy az idei termés nemcsak a keleti területek lakosságának, hanem Közép- és Nyugat-Európának ellátásában is vezetőszerephez jut.

Megállapították a szalonna, császárhús, sonka, kolbász és egyéb húskészítmények új árát

Öt pengő a lefejtettbőrű szalonna kilója. 5.60 pengő a füstölt szalonna

A közellátási miniszter ma életbe léptetett rendelete szerint a hentesárak árai a következőképpen alakulnak: a lefejtett bőrű sózott szalonna kg-ja az ország egész területén 5 pengő. Füstölt és paprikás szalonna 5.60, füstölt vagy füstölt-főtt tokaszalonna 5.70, füstölt császárhús 6.40, füstölt-főtt császárhús 7.60 pengő. A bős szalonna legmagasabb fogyasztói ára kilónként 20 fillérrel alacsonyabb.

A központilag ellátott területen a füstölt oldalas 4.70, füstölt és főtt 5.80, az ország egyéb területén füstölt 3.80, füstölt és főtt 4.70 pengő. A kicsontozott sertésfej a központilag ellátott területen 3.90—5.20, az ország többi területén 3.30—4.40 P. Sertésnyelv a központilag ellátott területen 4.40—5.20, az ország egyéb területén 4.40—5.20 pengő. Füstölt sertéscsülök 3.80—4.50, 3.50—4.20, 3.10—3.80, füstölt sertésláb és köröm 1.60—1.80, 1.50—1.70 pengő. Füstölt hátsó sonka egészben csonttal a központilag ellátott területen 6.60, az ország egyéb területén 5.50 pengő. Hátsó sonka csont nélkül 7.70, főzve 10.40, 7.10—9.50, 5.90—7.90, füstölt sertéslapocka csonttal, csülök nélkül 6.30, 4.90, sertéslapocka csont nélkül 6.90—9.20, 6.50—8.70, 5.30—7.10 pengő. Főtt prágai sonka egészben 9.80, 9.20, 7.60, szeletelve 12.11.40, 9.50, prágai lapocka egészben 9.40, 8.80, 7.40, szeletelve 11.80, 11.20, 9.20, füstölt sertéskaraj a központilag ellátott területen 7.10, főzve 8.80, az ország egyéb területén 6—7.40, tarja 6.10—7.60, 5.80—7.20, 4.80—6 pengő.

Füstölt egységcs kolbász fehéráru felhasználása nélkül, legfeljebb 30 százalék sertéshusból a központilag ellátott területen 7.50, az ország egyéb területén 6.80 pengő. Füstölt száraz egységcs kolbász fehéráru felhasználása nélkül, legfeljebb 60 százalék nedvességtartalommal 9.50, 9.20, 8 pengő. Másodrendű füstölt

kolbász 5.40, 5.20, 5, ugyanez, legfeljebb 60 százalék nedvességtartalommal 6.80, 6.60, 6.20 pengő. Vadász, vagy nyári szalámi fehéráru felhasználása nélkül, legfeljebb 50 százalék sertéshusból 8, 7.60, 7 pengő. Párizsi, krinolin, szafaládé, legfeljebb 18 százalék nyers fehéráru felhasználásával 6.20, 6, 5.80, vireli ugyanennyi fehéráru felhasználásával 6.80, 6.60, 6.30, fejsajt, sertésfej, nyelv és nyesegekhus felhasználásával 5.80, 5.30, 4.90, borsajt, bórke, csontból levált sertésnyesegekhus, valamint vér felhasználásával az ország

Csak kijelölt kereskedők vásárolhatnak babot, borsót és más hüvelyeseket a termelőktől

Nagyvárad thj. város polgármestere 3800/1943. k. é. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, hogy a m. kir. közellátásügyi miniszter úr 111.010/1943. K. M. számú rendelete értelmében a babot, viktoriaborsót, expressborsót, csicserborsót (az ősi és homoki borsó kivételével) lencsét, lóbabot, édes és keserű csillagfürtöt, kopaszárpat, seprőcirokmagot, ezeknek örleményeit és hántolási termékeit folyó évi július 1-től csak azon kereskedők vásárolhatnak termelőktől, akik a Hüvelyes Forgalmi Központ által ki vannak jelölve.

Nagyvárad thj. város területére a következő kereskedők vannak kijelölve: Hangya nagyvárad *kirendeltsége*, Kósa Dezső és Lendvay György.

A fent felsorolt termények a beszállítási köteleesség teljesítésébe számítanak. A borsóféléket 1943. október hó 15. napjáig, továbbá a seprőcirokmagot, édes és keserű csillagfürtöt 1943. október 15-ig míg a többi meg nem határozott terményt 1943. november hó 15-ig kell a kijelölt kereskedőknek felajánlani.

A vételi eszközöz kereskedő az eladónak vételi jegyet köteles kiállítani,

egész területén 2.90, feketehurka fehéráru felhasználása nélkül 2.50, véres- vagy májashurka fehéráru nélkül 3.80, sült vagy füstölt, véres vagy májas hurka 4.40 pengő.

A füstölt főzivaló sertés csemegekolbász legalább 80 százalék sertéshus felhasználásával 7.80, 7.50, 6.80, füstölt száraz sertés csemege- vagy szalámikolbász legalább 80 százalék sertéshusból és legfeljebb 60 százalék nedvességtartalommal 9.60, 9.20, 8 pengő. Vegyes finom felvágott (krakói, veronai) 7, 6.70, 6.20, kenőmájás és májsajt 6.40, 6.20, 5.80 P.

A főtt és meleg állapotban eladott hentesárak legmagasabb fogyasztói ára 10 százalékkal magasabb.

Kisorsolt lovak árverése Mezőhegyesen

A mezőhegyesi állami ménesparancsnokság az állami ménesből kisorsolt lovakból július 25-én 9 órakor Mezőhegyesen árverést tart. Árverésre kerül csak tenyésztőknek továbbtenyésztés kötelezettségével 8 teljeskoru Nonius kanca, 2 négy és fél éves, 5 három és fél éves, 8 két és fél éves és 11 egy és fél éves kanca. A felsorolt kancákra csak azok árverezhetnek, akik tenyésztői mivoltukat a területileg illetékes ménleparancsnokságtól beszerzett és az árverés megkezdése előtt bemutatott igazolvánnyal igazolták. Minden kötelezettség nélkül szabadon árverezhet bárki 2 teljeskoru kanca, 1 választott kanca, 10 egy és fél—két és fél éves herélt lovakra.

Pártoljuk a keresztény kereskedelmet

amennyiben a termény mennyisége 100 q-t meghalad. 100 q-n alul pedig vételi jegy helyett árúbélyeget köteles adni.

Eladó az árúbélyeget minden hónapban egyszer, összegyűjtve köteles azon községi elöljáróságához bemutatni, ahol részére a gazdakönyvet kiállították, hogy a beszállítási pontokat az elöljáróság feljegyezhesse.

Babot, borsót, hántolt borsót, lencsét, mákot és kopaszárpat 10 kg-nál nagyobb mennyiségben az ország egész területén egyik községből a másikba csak szállítási igazolvány alapján szabad szállítani. Ez a rendelkezés nem vonatkozik az egy gazdaság területén belül tengelyen történő szállításokra, valamint az eladás céljából vásárlásra jogosító kereskedő raktárában levő, a feladó állomásra tengelyen szállított terményre. Amennyiben a gazdálkodó beszállítási köteleességének eleget tett, úgy a községi elöljáróság által kiállított szállítási igazolvánnyal nyílt piacon is árusíthatja terményeit, de csak közvetlenül a fogyasztók részére.

Aki a fent felsoroltakat be nem tartja, kihágást követ el és a 110.820/1943. K. M. számú rendelet 7. §-ában felsorolt büntetéssel lesz sújtva. Jelen rendelet 1943. július hó 1-től lép életbe.

H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 38.40
félévre 19.20, egy óra 3.20 pengő.
Postatakarékpénztári csekk számlánk
száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Sokezer hívőt fogadott a Szentatya.
Rómából jelentik: (MTI) Mint Vatikánvárosból jelentik, a Szentatya szerdán ismét a hívők ezreit fogadta, akik között sok első áldozáshoz járuló gyermek, továbbá fiatal házaspár és hadirokkant volt.

Tárgyalják X. Pius pápa szenttéavatását. Vatikánvárosból jelentik: (MTI) A Stefani jelenti: A szertartások ezen kongregációja összeült, hogy tárgyalja X. Pius pápa szenttéavatásának perét.

Dr Hlatky Endre főispánt ünnepelték a MÉP szerdai értekezlete. Nagyvárad, július 8. A Magyar Élet Pártjának nagyváradi szervezte szerdán délután tartotta meg szokásos pártértekezletét, amelyen a tagok díszes emléklapot adtak át a szervezet elnökének, dr Hlatky Endre főispánnak. Ludwigh Béla párttag beszéd keretében nyújtotta át a díszes emléklapot, amelyért dr Hlatky Endre főispán meghatóttan mondott köszönetet.

A Vatikán részvéte Sikorszky halála alkalmával. Rómából jelentik: (MTI) Mint Vatikánvárosból jelentik Maglióna bihóros államtitkár Sikorszky tábornok halála alkalmával részvétét fejezte ki a lengyel köztársasági elnöknek.

„Gyümölcs és zöldségszállítás házilag” címmel népies füzet jelent meg, amelyet az érdeklődőknek díjtalanul küld meg a Földművelésügyi Minisztérium, Budapest, V., Kosuth Lajos-ter 11. és a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete, Budapest, V. Vilmos császár-út 76.

Gondosabban kell eljárni a vagyontalansági bizonyítványok kiadásánál. A kultuszminiszter arról értesítette a belügyminisztert, hogy az egyetemi főiskolai hallgatók részére tandíjmentesség elérése céljából kért vagyontalansági és szegénységi bizonyítványok kiállításánál a közigazgatási hatóságok sok esetben nem a rendelkezéseknek megfelelően járnak el és így az illetékes egyetemi hatóságoknak nem áll módjukban a folyamodók vagyoni helyzetét megállapítani. A belügyminiszter most felhívta az alárendelt hatóságokat, hogy a bizonyítványok kiállításánál gondosabban és a rendelkezéseknek megfelelően kell eljárni. (Magy. Tud.)

Adomány. Berényi Ödön és családja július hónapra is befizetett 30 pengőt a hadigondozottak javára. Az adományt rendeltetési helyére juttattuk.

Rendelet a száraz takarmány forgalmáról és beszállításáról. (MTI) A közellátási miniszter rendeletet adott ki a száraztakarmány, valamint ezévi termései széná és szalma beszállításának felhasználásának szabályozása tárgyában. A rendelet szalmaforgalmi központ szervezésére vonatkozólag is intézkedéseket tartalmaz.

Halálos ítélt üzérkedésért Bulgáriában. Szófiából jelentik: (MTI) A szófia legfelsőbb bíróság négy kereskedőt szövetésű áruval történt üzérkedés miatt halálra ítélt.

Szent László nyomda R. T. Nagyvárad

Szép betűkkel berendezett könyvnyomdája készít mindenemű nyomtatványokat, izléses kivitelben.

Rendeléseket felvesz telefonon is a nyomda. Telefon 12-27.

Uj rádióállomás Montecarloban. Vichyből jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Montecarloban új rádióállomás kezd meg működését július 17-én.

Svédországban teljesen megszűnt a munkanélküliség. Stockholmból jelentik: (MTI) Svédországban 20 év óta nem volt olyan kevés munkanélküli, mint most, úgyhogy a munkanélküliség teljesen megszűntnek tekinthető.

80.000 hallgató a német főiskolákon. Berlinből jelentik: (TP.) A német főiskolák tanulmányi és kutatási munkájában a háború nem okozott megszakítást. Emellett szót az, hogy az utolsó szemeszterben 80.000 hallgató volt beiratkozva. Ez a szám magasán felülmúlja az 1939. évi nyári szemeszterre beiratkozottak számát, mert az utolsó szemeszterben 25.000-rel több hallgató volt beírva, mint a háború kitörésének idején. Az 57 régi német főiskola mellett a háború ideje alatt több új sorakozott és pedig kettő Danzigban és egyegy Posenben, Strassburgban és Elzászban. E 61 intézet közül 29 egyetem. Ezenkívül megnyitást előtt áll a tüzértechnikai főiskola, Németországban tehát az akadémikus képzés nem maradt hátra, hanem jelentős lendületet vett, 1917-ben, tehát a világháború akkori negyedik esztendőjében, a német főiskolák hallgatóinak száma csak 17.000 volt.

Orvosi hír. Dr Székely Zsuzsanna orvos, rendelőjét megnyitotta Hitler Adolf-utca 30. alatt. Rendel délután 3-1/2-ig.

Ha belej el vannak dugulva és gyomorra rossz, úgy folyamodjék lehetőleg azonnal a természetes „Ferenc József” kóserüvizhez, mert ez már csekély, alig egy pohárnyi mennyiségben is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait a jó étvágyat és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

Felhívás. Felhívjuk a Nagyvárad és Vidéke Ipartestület vas- és fémpáris szakosztály kebelébe tartozó azon lakatos, bádgos és kovácsiparosokat, akik július 1-től szemet igényeltek, hogy utalványaik a legrövidebb időn belül átvenni szíveskedjenek, mert a ki nem váltott és lejárt utalványokat meg nem hosszabbítjuk. Elnökség.

Harminc pengő az új csekk-számla tulajdonosok első befizetése. Az eddigi rendszer az új csekk-számlatulajdonosok kérhetik a postatakarékpénztártól, hogy a kötelező 20 pengős törzsbetét a megnyitandó számlára történt első befizetésekből tartsák vissza. Mostantól kezdve ez a rendszer megszűnt és az új csekk-számla tulajdonosok a számlanyitást iránti kérelem benyújtásával egyidejűleg tartoznak a 20 pengő törzsbetétet maguk befizetni. Felelősek az első kötelező nyomtatványkészlet árát is, az eddigi 7 pengőről 10 pengőre, úgy hogy az új csekk-számlatulajdonosok az első alkalommal 30 pengőt tartoznak befizetni. A postatakarékpénztár a bírák csekk-klapok és az OTI csekk-klapok árát databanként 5 fillérre emelte. (Magy. T.)

Értesítés. A Nagyvárad és Vidéke Ipartestület Ruházati és Textil Iparosok szakosztályja folyó havi cérna kiutalását megkezdte, felkérjük tagjainkat, hogy a cérnautalványt textíliuladékok ellenében mindenki haladéktalanul vegye át. Elnökség.

Kivételes elbánást biztosítanak Bulgáriában a sokgyermekes családoknak. Szófiából jelentik: (MTI) Bulgáriában rövidesen rendelet jelenik meg, amely kivételes elbánást biztosít a sokgyermekes családnyak részére és kedvezményt nyújt az utazásnál és gyógykezelésnél is a sokgyermekes családnyaknak.

Egyhónapi munkaszolgálatra kötelezik a temesvári magyar gimnázistákat. Bukarestből jelentik: (MTI) A temesvári román katolikus magyar fiugimnázium tanulóiak legutóbb megjelent miniszteri rendelet értelmében 30 napos munkaszolgálatot kell teljesíteni. Erről bizonyítványt kapnak, amely nélkül senki sem iratkozhat be a következő tanévre.

872 ezer lakosa van Istanbulnak. Zagrából jelentik: (MTI) Istanbuli jelentés szerint a legutóbbi összeírás szerint Istanbul lakóinak száma 872.000.

Vichy védelmi övezetében minden magas növényt kiirtanak. Zagrából jelentik: (MTI) A belgrádi Novo Vremé szerint hatósági rendelet alapján az egész vichyi védelmi övezetben ki kell irtani minden magasabb növényt, növényt, fát, bokrot, nádat és sást.

Rossz volt a termés Szíriában. Ankarából jelentik: (MTI) A Stefani jelenti: Mint közlik, Szíriában az idén rossz volt a termés. A gulleista hatóságok ilyen körülmények között szigorú intézkedéseket tettek a készlethalmazások ellen. Már kis vétség esetén katonai bíróság elé állítják a vétkezőket.

A trafikárú tözsdékbe való kiszállítását kérik a nagyváradi dohánygyárúak

Nagyvárad. A nagyváradi dohánykiszárusok néhány nap óta abba a kellemetlen helyzetbe kerültek, hogy az eddigi rendszertől eltérőleg, megszüntették a trafikáru hűhöz szállítását.

Tegnap a trafikosok küldöttsége felkereste Szabó János képviselőt és előadta azt a sérelmét, hogy miután az áru házhöz szállítását a pénzügyigazgatóság megszüntette, nagy idővesztésük számukra a szállításokat személyesen végeztetni.

A 110 kistrafikos kiszolgálása a dohánygyárgyűzősdének is terhes.

Szabó János megnyugtatta a küldöttséget, kijelentve, hogy az ügyben felkéri dr Dravecsky István pénzügyi titkárt, aki remélhetőleg méltányolni fogja a kérést és a szabálytalanság miatt megszüntetett áru kihordását újra visszaállítja.

Hirdessen a Magyar Lapokban

Százhusz sebesültet vendéglített meg a Dreher-Haggenmacher sörgyár

Nagyvárad, július 8. Szerdán délután megható ünnepség színhelye volt a Dreher-Haggenmacher sörgyár nagy telepe. A gyár igazgatósága a helybeli hadikórház 120 sebesültjét meghívta a gyár megtekintésére. A sebesülteket a gyár telepén meleg fogadtatásban részesítették. Miután nagyon tanulságos látogatást tettek a telepen, a gyár igazgatósága magyaros vendégszeretettel látta el a 120 sebesült katonát. Az egész délutánt kitöltő látogatás külön érdekessége volt az, hogy az Újságró Otthon zenekara szórakoztatta a sebesülteket. Nagy sikere volt a zenekar rokonzenes énekesének, akinek szép magyar nótáit hálás tapsviharral köszönték meg a sebesült honvédek.

Pályázat a Honvéd Képzétségvizsgáló tisztkarába való felvételre

A MTI jelenti: A honvédelmi miniszter a honvédhivatásos szakszolgálati tisztek képzétségvizsgáló szakában fennálló hiányok pótlására pályázatot hirdet. Pályázhatnak 32 évnél nem idősebb bölcsészeti, vagy orvos; abszolutoriummal rendelkező tartalékos tisztek (tiszjelöltek) továbbá kivételesen a 26 évnél nem idősebb gimnáziumi, reál-gimnáziumi reálérlettségűvel rendelkező tartalékos tisztek (tiszjelöltek) közül azok, akik a tudományos képzettségüket a bölcsészeti vagy az orvos; karon az abszolutoriummal megszerzik illetve arra kötelezettséget vállaltak. Pályázati határidő július 25. Részletes felvilágosítást ad a Honvéd Képzétségvizsgáló Intézet Parancsnoksága Budapest, Ulóli-ut 49, Mária Terézia lak tanya I. emelet, szöbelyi és írásbeli kérelmekre.

Felhívás az ejtőernyős katonai szolgálatra

Az 1920, 21, 22, 23, 24, 25 évi születésű ifjak, akik az ejtőernyős alakulatnál akarnak szolgálni és még ebben az évben be akarnak vonulni jelentkezzenek Soltész oktatónál a Rhédey-kerthben július 10-én reggel 9 órakor. Természetesen csak szülőj vagy gyámi beleegyezéssel rendelkező nőten, a szülők származását igazolni tudó büntetlen előéletűek jelentkezhetnek. A VIII. középiskolát végzettek is jelentkezhetnek.

A leveinte labdarugók, akik idáig játszottak a leveinte labdarugócsapatban, valamint akik ezután játszanak akarnak, jelentkezzenek Soltész oktatónál július 9-én este 6 órakor az igazoláshoz szükséges kétszer 6x6 fényképpel.

Julius végén országos kerékpárversenyt rendeznek Budapest-Nagyvárad-Kolozsvár útvonalán

(Nagyvárad.) Az Országos Kerékpáros Szövetség július 23-24 és 26-án bonyolítja le Budapest-Nagyvárad-Kolozsvár útvonalán az országos hosszútávu versenyt. A nagy szabású kerékpár verseny iránt városunkban is igen nagy az érdeklődés, mert a NAC kerékpárosai is résztvesznek azon és mint látványosság is igen érdekesnek ígérkezik, hiszen városunkon vonul végig a nagymezőnyű kerékpáros verseny.

RÁDIÓ

PÉNTEK, JULIUS 9.
Budapest I.

- 5.40 Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6.40 Ebresztő. Torna. Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
10.15 Operarészletek.
11.15 Folyamérök szalonzenekara.
11.40 Gáspárdy Géza dr. orvosi előadása
12.10 A rádiózenekar műsorából.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
14.00 Orlay-tánczenekar.
15.05 Budapesti kórus.
15.30 Kessler Hubert dr. előadása.
16.00 Dr. Balázs Gyula magyar nóták zongorázik.
17.00 Rendőrzenekar.
18.00 Német hallgatóinknak.
18.20 Indulók.
19.00 Letűnt századok magyar zenéje.
19.55 Illyés Gyula verseiből ad elő.
20.10 Táncoljunk, nevéssünk.
21.00 Karczos Béla előadása.
21.10 Pertis Jenő cigányzenekara.
22.10 Szórakoztató zene.
23.00 Csajkovszkij: IV. szimfónia.

Budapest II.

- 19.00 Örökszép melódiák a múlt század legszép operettjeiből.
20.10 Halasi Nagy József előadása.

SZOMBAT, JULIUS 10.

Budapest I.

- 5.40 Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6.40 Ebresztő. Torna. Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
10.15 Zenekari művek.
11.15 Sovinsky László szalonzenekara.
11.40 Barsy Irma felolvasása.
12.10 Melles Béla zenekar.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
14.00 Gáspár Lajos cigányzenekara.
15.00 Délutáni muzsika.
15.30 Dr. Rudolf Lőránt előadása.
17.00 Se szó se beszéd — muzsika.
18.00 Márkus László csevegése.
18.15 Hangképek innen-onnan.
19.00 Vidák József cigányzenekara.
19.30 Szitnyay Zoltán beszél Selmechánnyáról.
19.55 Vidám zenés hétvége.
22.10 Roosz Emil együttese játszik.
22.50 Táncezené.

Budapest II.

- 18.50 Mezőgazdasági télóra.
19.15 A pestszenterzsébeti Általános Munkás Dalkör.

A nagyváradi kir. törvényszék.

2629—2—1943. szám.

HIRDETMEY.

A nagyváradi kir. törvényszék Dr. Dobay K. és Dr. Könyves E. nagyváradi ügyvédek által képviselt Szabó József nagyváradi lakos folyamodó kérelme folytán az 1893. XXXI. tc. 77. §-ának b) pontja alapján felhívja az ismeretlen helyen tartózkodó Benkő Ofélia volt nagyváradi lakos, hogy férjével: Temesvározt az 1938. évi március hó 12. napján a temesvári állami anyakönyvvezető előtt kötött házasságon alapuló életközösséget a jelen hírdetménynek a hivatalos hírlapban történt beiktatását követő naptól számított egy év alatt állítsa vissza, mert ellenkező esetben a bíróság a házasság felbontását felől fog határozni.

Felhívja továbbá, hogy tartózkodó helyéről a bíróságot értesítse, mert ellenkező esetben a megindítandó bontóperben új hírdetményi idézés mellőzésevel dr. Bige Gyula ügyvéd, nagyváradi lakos, most kinevezett ügygondnok fogja őt képviselni.

Nagyvárád, 1943. évi június hó 19. napján.

Dr. OLASZ s. k.,
kir. tszéki t. elnök

A kiadmány hitelesül: Olvashatatlan aláírás, s. hiv. tisztviselő.

SPORT

Országos sportesemény lesz az NSE vasárnapi atlétikai versenye

Az ország legnevesebb atlétáinak jelentkezése már megérkezett, de még további nevezések is várhatók

(Nagyvárád.) A vasárnapi országos atlétikai verseny iránt megnyilvánuló hatalmas érdeklődésen meglátszik, hogy 1914 óta most rendeznek először Nagyváradon ilyen nagyszabású sportviadalt. Városunk egész sporttársadalmát felfigyelt már az előkészületekre is és biztosra vehető, hogy eszesközönség előtt fog lezajlani a 30 éve nem látott országos atlétikai verseny.

A versenyre eddig az ország különböző egyesületeiből az alábbi 45 neves atléta adta le benevezését:

A MAC Budapest: Gáspár Elemér: kalapács, dr. Istenes Gusztáv: 800 m., dr. Török Pál: kalapács, súly, Kálmái Vilmos: 400 m. gátfutás, dr. Módog Lajos: 100 m., Iván Imre: rudugrás, Horváth Sándor: távol, hármas, Dunszki Jenő: hármasugrás, Mogyessy Zoltán: gerelyhajítás.

A „Testvériségből” Pestvidék: Kárpáti Béla 300 m., Kósa István: kalapács, súly, Remete Dezső: kalapács, súly, Baboehay György: kalapács, súly, Molnár Lajos: 3000 m., Farkas Béla: 3000 m.

A KEAC-ból Kolozsvár: Tima Ferenc: 100 m., magasugrás, távolugrás, hármas és gerely, Moll Ernő: 100 m., hármasugrás, Serbán Sándor: rud, súly, táv, magas, Lőrinc Zoltán: 800, 1500, gerely, Dobay József: 400 m. és 4x100 m. váltófutás.

A DEAC, Debrecen: Ráthonyi Lajos: rud, gerely, táv, magas, Ráthonyi Zoltán: rud, táv, magas, 40 gát, Haálházy Dezső: rud, Nagy Sándor: gerely súly, kalapács, Törös Károly: gerely, súly, hármas, Korompai Miklós: 100 m., Berta Tibor: 100 m., táv, hármas, Kertész István: 1500 m., Bartha Gyula: 1500 m., dr. Kapos László: magas, hármas, Sándor Nándor: kalapács.

A 4x400 váltóra: dr. Kopros, Berta, Ráthonyi, Korompai, tartalék: Bartha, Kertész, Nagy.

A DEAC atlétái: Bánky Magda: magas, táv, 100 m., Afonyi Éva: magas, táv 100 m.

Az M. R. T.S.E. Rákospalota-Pestvidék: Bánhelmi Ferenc: 100 m., Baesa István: kalapács, súly, Simonyi Gábor: távol, hármas, Szabó Aladár: távol, hármas, Konrad Árpád: 400 m. gát, Uzsoki Ferenc: 400 m. gát, 4x400 váltó egy csapat.

Az MRTSE atlétái: Kovács Kató magas, Orosz Gitta: magas, távol, Szabó Rózsai: távol, 100 m.

A Debreceni DGSE nevezése: Bodnár Miklós: rudugrás.

A Budapesti BBTE-ből idáig: Vermes: távol, hármas és magasugrás.

A budapesti UTE-ből idáig befutott nevezés: Kiss István: rud és magas.

A Pécsi PEAC-ból idáig: Bényi Károly: gerelyhajítás.

Az NSE vezetősége nagy körültekintéssel válogatta össze a rendező gárdát is, amelynek közreműködése teljes biztosíték arra, hogy a nagyszabású országos verseny zökkenés nélkül folyjék le. A rendezők vé-

sorát alább közöljük:

Versenybíró: MASZ kiküldött.

Versenytitkár: Dr. Peterdy Ottó.

Versenyjegyző: Nagy Gyula.

Indító: Beleznay Andor és Pásonyi István.

Célibírák: Szántay János, Péter István, Krovattó Béla, Soltész Zoltán

Időmérők: Sztaharócsky János, Bodó Albert, Szöcs Endre, Hideg Ernő, Koppány Rezső.

Ugrószámok vezetője: Dr. Szeghalmy Sándor és Beleznay Andor, segédek: Snakovszky Sándor, Pálkás László, Bertóty Lajos, Tóth Elek.

Dobószámok vezetője: Dr. Borbély Lajos, segédek: Bányai István, Lerehner Oszkár, Dietrich István.

Versenyintéző: Técsy György, segédek: Babrik József, Gáll Miklós, Kákes Emil, Kardos László, Völgyi Zsolt, Halász László, Gyerkó István.

Az NSE rendezőbizottsága felkéri a fenti urakat, hogy július 10-én, szombaton délután fél 7 órakor jelenjenek meg az Erzsébet-ligeti sportpályán. Már most felhívjuk a rendező gárda b. figyelmét, hogy a vasárnapi verseny pont fél 4 órakor kezdődik, tehát legkésőbb 3 óráig szíveskedjenek megjelenni a sportpályán.

Felkéri továbbá az NSE vezetősége Nagyvárad atlétáit is, hogy pénteken este fél 7 órakor pontosan jelenjenek meg az Erzsébet-ligeti sportpályán, az országos verseny részleteinek megbeszélése végett.

Élesden játszik vasárnap hírvivő mérkőzést a NAC

(Nagyvárád.) Élesd járási székhely sportszerető közönségének már régi vágya, hogy egyszer a NAC csapatát vendégül láthassa. Eddig azért nem tehetett eleget a csapat a kedves meghívásnak, mert egyéb kötelezettségei voltak s a NAC sportszerű gondolkozására vall, hogy az alig 10 napot kitevő nyári szabadságából szakít időt, hogy végre az élesdiek meghívásának is eleget tegyen.

A vezetőség is nagy súlyt helyez rá, hogy az élesdi mérkőzés valóban hírvivő jelleggel bírjon és a rendelkezésre álló legjobb együttést állította össze.

Rónay Ferenc edzőtől érdeklődve a csapat összeállításáról, a következő tizenegyet kaptuk:

Tóth L. Molnár, Mészáros, Szegedi, Juhász, Papp, Rácz, Barna, Sárvári Bodola, Veress.

A csapatot több vezetőségi tag és szurkoló is elkíséri és lapunk sportrovatvezetője is részt vesz a kiránduláson, hogy helyszíni riportban számolhasson be a NAC első nyári portyájáról.

APRÓHIRDETÉSEK

Állást keres

PÉNZBESZEDŐT biztosítékkal keres nagyvállalat. Címet a Magyar Lapok kiadóhivatalába kér.

Cipész segéd felvétetik. Nagy Antal, Török Ignác-u. 115. 371

Állást keres

Finomlelkű özvegyasszony plébániára gazdasszonynak ajánlkozik jó bizonyítványokkal. Cím a kiadóban. 360

Adás-vétel

Tangóharmonika 120 basszusos eladó. Varga, Szent Anna-u. 33. 290

Egy díofaagy eladó. Gróf Csáky István utca 69.

Kombinált szoba, rekamierek, konyhabutorok. Kapucinus-u. 11. asztalosnál. 368

37 és 38-as férfi félcipőt megvételre keresek. Címet a kiadóhivatalba kérek. 370

Különlele

Fertőtlenítést, poloska, mely és mindennemű férgek irtását 38 évi gyakorlattal vállalja, Varga, Dankó Pista-utca 6. Telefon 27-56. 313

Találtatott Kovács Lajos névre szülő iratok. Igazolót tulajdonosa átveheti a kiadóban. 371

Ingatlan

Mátyás király utca 39. alatti kétszobás magánházzal zsidókórházzal szemben, elköltözés miatt sürgősen eladom. Kizárólagos megbízottam Jelinek ingatlaniroda, Teleki-utca 2. 364

Oktatás

Egyetemi hallgató, polgárista fiúk — és lányok — javító vizsgára való előkészítést felelősséggel vállalja. Címet a kiadóba kér. 323

KIADÓTULAJDONOS:

SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr. Paál Árpád Dr. Scheffler Ferenc
a Szent László-nyomda RT. igazgatója

A
MAGYAR
LAPOK

a

keresztény,
szociális,
népi

Magyarországért
küzd

Olvassátok!